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Dir i t t i quesiti, anello questi funzionari certa-
mente non ne hanno. Essi hanno dato ì'esame 
d i concorso per ottenere una promozione ; non 
sono stati tutti promossi ; rimasero in attesa di 
sin al tro concorso per potere essere promossi, 
Viene una legge la quale disciplina le norme per 
la promozione, e a questo norme conviene che 
si adagino ; tanto più che le condizioni del con-
corso potrebbero essere diverse. 

Chi sa se le materie che saranno stabilite per 
l 'esame, nel decreto reale che sarà emesso pe r 
ogni amministrazione dello Stato, giusta il nu-
mero 3 dell'articolo 13, saranno identiche a quelle 
che furono richieste per l'esame che questi vice-
segretarii anziani hanno già superato ? Nessuno lo 
può sapere. Io credo però che, so gli esami che 
saranno stabiliti per le promozioni verseranno 
sulle stesse materie, si riconoscerà che chi ha 
dato l'esame ieri è inutile che lo dia di nuovo 
oggi. L a legge non vieta che il Governo adotti 
questa norma; non lo vieta quell'articolo 17 che 
è diventato il san Sebastiano di quest'ultima parte 
della disaussione. 

L'art icolo 17 dice semplicemente, che metà 
delle promozioni dal primo al secondo grado sono 
fa t te per esame e metà per anzianità ; ma io non 
trovo nessuna difficoltà che colui che farà il re-
golamento speciale per l'esame, possa dire: coloro 
che hanno già sostenuto un esame su queste 
stesse materie, sono dichiarati idonei alla pro-
mozione. Ed ò questo un atto che il potere esecu-
tivo può fare in .virtù delle facoltà che la Ca-
mera ha voluto at t r ibuirgl i in più articoli della 
legge presente. 

Io in conseguenza credo che l'onorevole Nasi 
possa r i t i rare il suo articolo aggiuntivo; che io 
non potrei accettare, a nome della Commissione, 
perchè se lo facessi, bisognerebbe andare ad in-
vestigare in tutte le amministrazioni questi casi 
speciali di sei, otto, dieci funzionari , a cui la 
nuova legge, che è una r iforma e come -tutte le 
r iforme sposta qualche piccolo interesse, procura 
la noia di ripetere un esame dato già poco tempo 
prima. 

Voglia dunque l'onorevole Nasi accontentarsi 
di queste dichiarazioni, diversamente sarei co-
stretto a dichiarargli che la Commissione non 
accetta l'articolo aggiuntivo da lui proposto. 

Presidente. L'onorevole sotto-segretario di Stato 
per l ' interno ha facoltà dì parlare. 

Foi'tis, sotto-segretario di Stato per V interno. Io 
non posso che associarmi alle dichiarazioni della 
Commissione parlamentare, pregando l'onorevole 
Nasi a r i t i rare il suo articolo aggiuntivo. 

Presidente, Onorevole Nasi, insiste nella sua 
proposta ? 

Masi. Una volta che Commissione e Governo 
non credono di accettare la mia proposta, è inu-
tile che io vi insista. Ma ciò non mi dispensa 
dal rispondere una parola all'onorevole relatore, 
sia per r ingraziarlo delle sue gentili manifesta-
zioni, come per fargli r i levare che la promessa 
di far ragione alla mia proposta, con qualche fu -
tura disposizione del regolamento, è destinata a 
r imanere assolutamente improdutt iva di effetti., 
l ì regolamento non potrà mutare l 'appl icazione 
dell'articolo 17; e dividendo sempre a metà i po-
sti, per destinarne una par te al concorso e una 
parte all 'anzianità, evidentemente il vantaggio 
che io proponevo di accordare agli anziani, non 
potrà conseguirsi. 

Dopo ciò non posso che rassegnarmi alla sorte 
incontrata, mio malgrado, dalla mia proposta. 

Presidente. Ri t i ra ta la proposta dell'onorevole 
Nasi, r imane esauri ta la discussione di questo di-
segno di legge. 

Domani in principio di seduta se ne farà la 
votazione a scrutinio segreto. 

Prego l'onorevole relatore, di dichiarare se la 
Commissione intenda presentare qualche proposta 
di coordinamento perchè vi si possa procedere 
domani prima della votazione. 

Fagiuofi, relatore. L a Commissione non ha b i -
sogno di fare alcuna proposta di coordinament o, 
poiché il disegno di legge non è stato modificato 
che in due soli articoli i. quali sono già coordi-
nati al resto della legge.. 

Presidente. Sta bene. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. Invito l 'onorevole Carmine a re-
carsi alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Carmine. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge: Riparto dei 
deputati f ra i collegi elettorali. {Bravo!) 

Presidente. Questa relazione sarà sarà s tam-
pata e distribuita, 

Discussione dei disegno di legge : Ordinamento 
della giust iz ia amministrat iva . 

Presidente. L 'ordine del giorno reca la discus-
sione del disegno di legga sull'ordinamento della 
giustizia amministrat iva. 

Si dia lettura del disegno di legge. 
Fortunato, segretario} Ugge. (Vedi Stampato 

n . 87-A), 


